

■热钱追踪  
机构大手笔  
出击大白马

□北京首放

尽管周五市场出现了罕见的横盘整理走势，但是在表面多空平衡的背后，多方却在韬光养晦，持续积极买入大蓝筹和机构重仓股，这都是为了大蓝筹成功后的反攻，所做的积极准备。

虽然从走势看，周五两市的K线上只收出了小十字星，但盘面上并不平静，上证50指数成分股中，诸如中国联通、交通银行、招商银行、北辰实业等大蓝筹都有大资金出没其中，统计结果显示，上证50股中有32只是红盘报收，沪深300成份股中也有近210家是上涨收盘，这些股票的盘面上还不时见到机构大手笔的买单。机构之所以积极做多，还是为了日后市场一回暖，就不至于被市场抛弃。

虽然消息面上没有太多消息出现，但是在经历了暴风雨般下跌之后，市场开始冷静思考之前的不伦青红皂白地跌行为，就市场普遍担忧的大小非解禁来说，实际上在2007年7月，国资委、证监会就发布了《国有股东转让所持上市公司股份管理暂行办法》，规定在连续三个会计年度内累计净转让股份的比例超过上市公司总股本的5%，就须报国务院国有资产监督管理机构审核批准后实施。现实的情况是，在符合国有经济战略布局的关键领域，国有股东减持行为发生可能性也不大。因此，在近期的反弹中，以国企股代表、上证50指数成分股走势远强于大盘，也先于大盘止跌上涨，就是市场反思后的结果。

我们认为，市场在目前这个位置，已经有相当多的品种具备了一定吸引力的估值，比如动态市盈率不到20倍的，能够在2008年、2009年业绩持续增长的大白马，就是值得投资者在低点不断关注、分批买进的好股票，这些都是能够带来不错收益的好公司。目前又是新基金手握大把现金、正在封闭建仓的时间段，相信机构相中的品种也不例外是上述标准的好股票，与机构一起建仓，甚至是抄老基金的底，正是目前仓位资金最乐意作的事情。

现实的情况是，周五市场极度萎靡交投，说明目前市场处于进退两难的境地，观望的氛围较浓，在前期累积做多动能释放了几天之后稍有获利或解套即抛售。而对于3月宏观数据是否好于预期还是不能确定，这都让反弹力量存在很大的疑惑。在反弹的过程中我们还是需要等待市场信心的逐渐恢复，上攻还是需要成交量的配合，目前需要震荡筑底，行情走势的反转将会是近期的主流。下周指数在构筑底部区域之后，缓慢攀升的可能性是存在的，但是需要有消息面的配合，如果有即刻发布的CPI等经济数据显示通胀放缓等消息出现，则对市场是好消息。建议密切关注盘面的动向，毕竟需要有领涨热点，市场才有前进的动力。

## 季报预期 新一轮弹升行情的引擎

□渤海投资研究所 秦洪

从本周盘面来看，一季度业绩增长股渐成A股市场的市场热点，这主要体现在两点，一是超预期的业绩增长股领涨本周A股市场，这其实主要针对的是券商股。因为前期由于一季度A股市场大幅回落，有分析人士认为券商股很受伤，毕竟大盘回落将带来经纪业务收入的下滑，也带来自营业务的亏损预期。但中信证券的业绩预告公告迅速打击了空头的防线，券商股随之成为本轮弹升行情中的领头羊。类似个股尚有银行股，因为银行股在前期也受累于从紧货币政策背景下的贷款规模减速预期，进而影响其业绩增长。但工商银行、招商银行的业绩预喜也打破了这一不佳预期，重塑了各路资金对银行股的业绩预期，从而使得银行股在本周末再度企稳，成为大盘企稳弹升的又一力量。

二是符合市场预期但可持续性成长较为乐观的一季度业绩增长股也成为本周的市场热点，比如煤炭股，尤其是焦炭股在全球焦炭价格上涨、炼焦煤价格爆涨成为该板块在本周崛起的股价催化剂。再比如造纸股，一方面由于人民币升值所带来的进口纸浆价格下滑所带来的成本下降，另一方面则由于纸张产品价格在近期反复走高，也进一步拓展了造纸股的盈利能力，推动着该板块

■下周主打

## 业绩大增股：市场资金追捧

□银河证券

17758.83万元，较上年同期增长120.68%，净利润3825.28万元，较上年同期增长165.46%；日照港净利润5716.05万元，较上年同期增长46.90%；沃华医药净利润较上年同期增长37.16%。好于市场预期的业绩使得这几个个股得到了市场的追捧，而从近日的板块热点来看，也充分反映出市场炒作高成长的预期，工行和中信证券公布业绩大增，市场对券商和银行概念股的预期也使券商和银行板块近日开始走强。因此，投资者后市不妨从已经公布业绩且2007年净利润出现大增的白马上挖一些有点的个股，其中金宇集团今年1至3月实现营业收入

## 造纸板块：受益本币升值

□中信金通

期人民币升值较快，使得造纸企业进口原材料成本下降。将利于我国造纸企业降低原材料成本，提高利润。再次，从2007年下半年开始行业的整体毛利率开始提升，预计2008年利润率将继续增加，部分纸种成本转嫁能力增强。行业的景气周期将能持续到2009年。

投资者可以从以下角度寻找具有机会的造纸公司：一是具有较高的资源获取能力的林纸一体化企业；二是关注拥有强势纸种的公司，如文化纸、白卡纸市场状况良好，供不应求，未来有较大提价空间；三是关注行业龙头企业，行业龙头企业将是新的造纸产业布局下最大的受益者。

## 一周概念板块相关数据一览表

▶本周热点概念点评：本周沪深两市大盘小幅盘升，周五收盘沪指、深成指分别报收3492.89点、133281点，两市成交量同比有所放大，个股行情活跃度较上周有所上升，其中水泥、造纸、农业等板块受到众多投资者的关注。

▶水泥板块：本周该板块受到投资者的关注，成交量同比上升了28.91%，其中的中材国际(600970)表现较好，上涨了26.71%；随着国家对水泥行业的整体规划，大型水泥上市公司未来几年将面临难得的发展机遇，这给水泥板块带来了巨大的投资机会。

▶造纸板块：随着行业盈利拐点的出现以及近期人民币兑美元汇率上涨加速，使得造纸板块本周受到众多资金关注，成交量上升28.24%，其中凯恩股份(000212)表现最好，上涨了19.61%。该行业整合预期比较明朗，行业将迎来新一轮增长，未来拥有造纸一体化的公司值得投资者关注。

本周大盘小幅反弹，市场人气处于恢复状态，量能的放大情况决定热点的持续程度和大盘的方向性，建议投资者目前不宜盲目介入已经连续大幅反弹的个股，逢低可关注超跌有实质性业绩支撑的个股。（港澳资讯陈伟）

## 一周强势股排行榜

股票代码	股票简称	所属行业	一周涨跌幅(%)	收盘价(元)	06EPS	分析师综合评级	一周换手率(%)	基本面诊断	技术面诊断	机构认同度	综合诊断	
000016	深康佳A	家庭耐用消费品	35.29	10.16	0.37	观望	30.64	69	88	72	★★★★	
002157	正邦科技	食品生产与加工	31.02	24.5	0.75	买入	17.2	77	50	44	★★★	
600740	山西焦化	煤炭	30.43	15.3	0.4	买入	7481	71	86	43	★★★★	
600109	国电南瑞	证券经纪	29.33	31.75	1.43	观望	51.93	97	0	72	★★★	
600408	安泰集团	煤炭	27.7	12.17	0.42	买入	28.15	51	86	62	★★★★	
000605	ST四环	制药	27.68	13.09	NULL	16.67	9	62	22	★		
600970	中材国际	建筑工程	26.71	65.33	2.39	买入	6.73	95	89	90	★★★★★	
000578	ST盐湖	通讯设备	25.29	28.44	0.77	强力买入	10.6	35	97	47	★★	
002019	鑫富药业	制药	25.21	21.26	1.42	买入	20.47	99	2	52	★★	
600469	风神股份	汽车零配件	25.04	14.78	0.75	买入	17.98	77	50	54	★★★	
000728	国海证券	证券经纪	24.53	21.68	1.76	观望	38.27	96	81	31	★★★★	
600978	宜华木业	家庭耐用品	24.53	12.69	0.62	买入	19.73	73	15	76	★★	
600095	氯碱能源	其他综合类	24.44	13.9	NULL	89.2	23	92	28	★★		
000687	保定明珠	工艺品	24.34	9.86	NULL	60.21	16	92	18	★★		
600141	兴发集团	工艺品	24.11	27.13	0.58	买入	14.28	77	80	65	★★★★★	
600291	西仪股份	建筑材料	23.66	37.58	NULL	5.99	27	77	36	★★		
600249	两面针	家庭用品	23.69	25.78	NULL	18.5	78	42	39	★★		
600193	吉峰农机	林业与纸品	22.4	13.08	0.26	买入	19.7	16	36	32	★★	
002184	海得控制	软件	22.86	20.42	NULL	23.42	34	79	13	★★		
600602	金马集团	信息技术与服务	22.62	40.2	0.78	强力买入	9.26	47	93	65	★★★★	
600616	安信信托	综合金融服务	22.61	19.87	0.86	买入	13.02	12	3	50	★★	
600723	西藏商场	零售	10.79	19.2	—	—	56.09	18	68	25	★	
002119	康美药业	电子设备与仪器	10.79	23.93	0.75	买入	4.44	71	61	44	★★★	
600383	金地集团	房地产业	10.68	39.59	1.97	买入	3.67	92	20	94	★★★	
002113	天虹发展	工艺品	10.3	17.56	—	—	18.12	34	52	17	★	

▶本周强势股点评：本周A股市场终于迎来了反弹，沪深300收于3783.27点，一周上涨3.63%。两市成交略有放量。

▶国阳新能(600348)：公司地处我国六大无烟煤基地之一的山西阳泉，现有煤炭可采储量达10亿吨。公司主导产品为无烟煤，煤炭产品中发电用煤约占60%，冶金用煤约占20%。3月日本和澳大利亚动力煤谈判结束，动力煤供煤价格相对于去年55.65美元/吨的价格上涨了125%，国际煤价的上涨对国内煤炭价格的上涨构成支撑。公司2003年初首次发行时，大股东阳煤集团曾经承诺将向上市公司注入煤矿资产，国阳新能整体上市有望在2008年取得实质性进展。

▶中国玻纤(600176)：公司是我国最大玻璃纤维及制品制造商，拥有国内最大、设备最先进的玻纤研发中心和试验室，年销量、出口量等多项指标长期保持国内第一。2007年每股收益0.7221元，实现净利润30862.03万元，同比增长119.68%。2007年公司玻纤产品的年生产能力已超过50万吨，产能规模位居亚洲第一、世界前三。2007年12月公司公告，股东大会同意公司以换股吸收合并巨石集团。巨石集团拟投资巨资建设年产14万吨无碱玻纤池窑拉丝生产线项目，项目建成投产后，公司在玻纤领域的龙头地位将进一步提升。

## 研究报告·机构投资评级

2008.4.13 星期日 责任编辑：陈剑立 美编：何永欣 P5

申银万国研究报告认为：

## 大盘股将维持阶段性强势

从三月中旬开始，市场风格如期由中小盘股向大盘蓝筹转化。从风格轮动、估值和资金等方面综合判断，大盘股的行情可能才刚刚开始。但在微观流动性紧张和宏观变数加大的背景下，自下而上和主题投资可能是今年

的主流，大盘股行情更多的是“跌出来的机会”，风格转化只为消除估值错配；中小盘股行情则可能贯穿全年。资金是风格转化背后重要的推动力，3-4月机构系的增量资金可能占据主流。2008年第一季度批准的股

票型和混合型基金总数达20只。预计4-5月新发的股票基金将达10个以上，再加上10个左右的老基金拆分，如果都按募集上限计算，资金输送的极限为2000亿。这令人很自然的想起“5·30”之后的情况。

中投证券研究报告认为：

## 在市场自我纠正中把握机会

不论是长期的牛市和熊市，还是短期的基本面开始，当市场情绪被极度宣泄的时候，往往成为转折的开始。去年10月到今年2月，股市下跌一定程度上反映了国内

外经济的情况。但3月初至今，上证指数由约4300点最低下探至3271点，这个阶段的基本面开始，当市场情绪被极度宣泄的时候，往往成为转折的开始。去年10月到今年2月，股市下跌一定程度上反映了国内

安信证券研究报告认为：

## 二季度市场将出现中级反弹

信贷严格量化控制是A股估值崩塌的主因，基于估值波动模型，A股估值向下摆动的极限目标是15倍PE，但一次到位的可能性极小。预期二季度A股将出现一次中级规模反弹，动力有三：外围市场估值见底；银行、保险A/H溢价重新回到熊市

水平；上市公司一季度盈利将超出悲观者的预期。建议积极参与。反弹结束后若信贷仍然紧张并带来融资成本的持续上升压力，估值中枢将重新向下摆动。如果二季度信贷放松，或者由于实体经济快速放缓，低ROE企业的退出降低实体经济对资金

平安证券研究报告认为：

## 4月份A股止跌回升概率较大

宏观经济以及外围经济环境不明朗，严重影响了国内投资者对A股公司未来业绩预期和股价表现的判断。但对260家重点上市公司研究的结果推断，A股公司未来2年业绩的持续较快增长仍然是个大概率事件。良好的业绩表现，很大程度上将成为未来A股市场的“底气”所在，也有望构

成起相对的“安全边际”。考虑到A股公司以及中国经济的成长性，目前A股市场估值已经处于相对合理区域，经过本轮持续杀跌，A股市场泡沫已经有限，合理估值将对目前A股市场形成较大支撑。4月份A股市场逐步摆脱目前持续下跌的弱势，逐渐止跌回升的概率偏大，沪深300指数的

天相投顾研究报告认为：

## 市场仍未出现明确见底信号

按照基本的规律，经济走势与上市公司质量决定了股市的基本周期，如果经济仍处于较为健康的发展周期，上市公司质量持续改善的预期没有发生改变，股价处于持续的下跌就是非理性的，如果没有外力，也就是政策的无形之手，来改变市场的基本预期，市场就会受无形之手的影响，延续自身的轨

道，进入更大幅度的非理性下跌通道。当前市场最大的担忧在于大小非对市场的冲击，在于再融资的压力，在于印花税的交易成本。这些因素是制度产生的，应该通过不断完善来改变不合理的现实。去年过度投机带来的非理性价格泡沫已经通过连续的下跌进行了较为充分的消化，现在到了管理层应

该完善市场制度的时候，包括对大小非的进一步规范，对印花税的调整、对再融资的合理安排等。大盘在快速下跌后，有一定的反弹要求，但明确见底的信号仍未出现，投资者仍需注意仓位的控制。从投资策略上看，建议从趋势投资调整为价值投资，围绕安全边际高的股票建立新的组合。

## 武汉中百(000759)：快速扩张带来稳健增长

通胀压力对经济与生活的负面影响已经开始体现。寻找相关概念受益股已成为目前股市投资的热点，其中商业连锁与零</